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Primera Avaluació
Unitat 0: Magnituds, unitats i factors de conversió
1) Llegeix aquest text i troba les paraules que falten. 
(Llegeix-lo tot abans de començar. Fes en un full a part una llista amb els números i posa al costat quina de les paraules de la llista de baix hi aniria. Algunes paraules de la llista es posen més d’un cop)
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a. La direcció

b. La velocitat

c. La Gana
d. Les Vectorials

e. La Tristesa

f. El Módul

g. Les Escalars

h. El Vector
i. El sentit

j. Una magnitud

k. La Temperatura

l. El punt d’origen

m. La força
n. La massa
2) Troba les següents equivalències :

a) dg i hg

b) dam i cm

c) s i h

d) cg i g

e) m i mm

3) Resol les següents preguntes mitjançant factors de conversió (Canvi, Equivalència, Factor) :

a) Quants cg són 35 dag ?

b) Quants m/s són 40 Km/h ?

c) Quants minuts són 72000 segons?

Unitat 1: Cinemàtica
1) Observa aquests gràfics i completa la taula d’anàlisi del moviment
Copia la taula i posa a cada casella el número de la llista de sota que identifica el tipus de moviment que hi ha en cada tram.

	
	2 i 4 s
	6 i 7 s
	9 i 12 s
	12 i 15 s

	Gràfic 1
	
	
	
	

	Gràfic 2
	
	
	
	

	Gràfic 3
	
	
	
	


1.-Avança ràpidament

2.-Avança lentament

3.-Retrocedeix ràpidament

4.-Retrocedeix lentament

5.-S’està aturat

2.-Fes la taula i el gràfic de l’enunciat següent:
Un mòbil surt del repós, i recorre 4 metres en 3 segons. Als 6 segons, està a la posició de 5 metres. Després, s’atura durant un segon. Quan han passat 10 segons des de la sortida, es troba a una posició de 15 metres. 2 segons més tard, ha retrocedit 6 metres, i als 15 segons ja torna a ser al principi.
3.-A partir de les dades del gràfic 1 de la pregunta 1, respon:

a)Quina és la posició inicial?

b) Quina és la posició final?

c) Quin és el desplaçament?

d) Quina és la velocitat mitjana?

e) En quin moment la velocitat instantània és més gran ?

4.-Defineix i explica els següents termes:

Velocitat instantània

Velocitat mitjana

Trajectòria

Espai recorregut 
Acceleració

5.-Escriu les tres fòrmules hem estudiat en aquest tema.

Unitat 2: Dinàmica
1.- Representa gràficament i resol les següents sumes de forces. (Recorda escriure en cada cas quina és la fórmula, i dibuixar les forces segons la proporció 1N ( 0,5 cm)
a) F1: 5 N (O);  F2 : 3 N (O)

b) F1: 5 N (O);  F2 : 8 N (E)
c) F1: 8 N (E);  F2 : 5 N (N)
d) F1: 6 N (O);  F2 : 7 N (O) ;  F3 : 8 N (E)

2.-Digues a quina de les lleis de Newton es correspon cada situació. A cada situació li correspon una única llei. Respon posant al costat de cada número les lletres de les situacions que li pertoquen.

LLeis de Newton: 1) Llei de la Inèrcia; 2) Principi Fonamental de la dinàmica; 3) Llei d’Acció Reacció.
Situacions

a. Quan faigs flexions, el terra no va cap avall, jo vaig cap amunt.

b. Si deixo un bolígraf sobre la taula, i no el toco, no es mou.

c. Quan pujo amb ascensor i s’atura de cop, sembla com si el meu cos es continués movent.
d. Per moure una caixa plena de llibres, necessito més força que per moure’n una de buida.

e. Quan nedo a la piscina, per començar empenyo amb el peu la vora de la piscina, la piscina no se’n va, sinò que jo surto propulsat endavant.

f. Si algú m’estira una estona quan vaig amb patins, continuo movent-me quan deixen d’estirar-me. 
g. A la mateixa velocitat, costa més aturar un jugador de rugby de 120 kg que una ballarina de 40 kg.
3.- Un objecte de 4 kg aconsegueix una acceleració de 0,5 m/s2. Quina és la força que hi he aplicat?
6.-Digues les tres fòrmules que has estudiat en aquest tema.

Segona Avaluació

Unitat 3: Energia i fonts d'energia

1) En el text següent, situa a cada lloc la paraula correcta. Escriu una llista amb els números de cada buit i posa-hi la lletra que identifica les paraules que corresponen.

A la natura, hi ha diverses fonts d’energia. Una ..................(1) és aquella que no s’esgota. Alguns exemples en són ..................(2),................(3) i .....................(4). Una ..............................(5) és aquella que s’esgota. Com a exemple, ..........................(6) , com el petroli i ...........................(7).  .........................(8)també és una energia no renovable, però no és un combustible fòssil, i obté la seva energia de .......................(9).

Les fonts d’energia renovables no sempre són ...................(10). L’energia de biomassa, per exemple, és ..............................(11), i es basa en produir .......................(12) a partir de sucre , i no és sostenible, perquè produeix ........................(13). El ................................(14) és contaminació primària, i .............................(15) és contaminació secundària.

a) font d’energia no renovable

b) l’energia solar

c) font d’energia renovable

d) el gas natural

e) els nuclis dels àtoms

f) energia hidràulica

g) energia eòlica

h) contaminació

i) diòxid de carboni

j) alcohol

k) els combustibles fòssils

l) renovable

m) sostenibles

n) la pluja àcida

o) l’urani

p) contaminació primària 

2) Digues les 4 fòrmules que hem estudiat en aquest tema, i les unitats de cada magnitud de la fòrmula.

3) Digues per als següents aparells quines energies es transformen:

	Aparell
	d'energia...
	a energia...

	Torradora
	
	

	Cotxe
	
	

	Arc
	
	

	Fogó
	
	


4) Calcula l'energia cinètica i l'energia potencial d'un ocell que vola a una alçada de 25 metres, i a una velocitat de 3 m/s, si saps que té una massa de 200 gr.
5) Empenyo una taula i aconsegueixo que es desplaci 5 metres. Si he fet una força de 30 N, quin és el treball que he realitzat?
Unitat 5: Geodinàmica Interna
1) En el text següent, situa a cada lloc la paraula correcta. Escriu en un full a part una llista amb els números de cada buit i posa-hi la lletra que identifica les paraules que corresponen.

L'escorça terrestre està constituïda de ..............(1) que suren sobre una capa de roca líquida, anomenada................(2). Les plaques es mouen lentament en diverses direccions. Quan xoquen entre elles, es tracta de.......................(3), també anomenats........................ (4) . En aquest cas, es poden formar dos tipus d'estructures: massissos muntanyosos anomenats ....................(5) (com ................(6) ), o bé...........................(7), on una placa es situa sota l'altra, formant................(8) . Quan dues plaques es separen, es tracta d'un ..................(9), també anomenat...................(10). Aquests límits entre plaques poden donar lloc a dos tipus d'estructures: grans valls anomenades ...............(11) (quan és a .................(12) ), o grans cadenes de muntanyes submarines anomenades ....................(13)(quan és a................(14) ). Quan dues plaques no xoquen ni es separen, sinò que freguen entre elles, ho anomenem ....................(15), i solen formar ..............(16), i provoquen ...................(17).

a) terratrèmols 

b) sota el mar

c) límits destructius

d) astenosfera

e) dorsals

f) límit transformant

g) fosses de subducció

h) orógens

i) rifts

j) falles 

k) sobre el continent

l) constructiu

m) límit divergent

n) l'Himalàia

o) límits convergents

p) plaques litosfèriques

q) fileres de volcans

2) Amb l'ajut de dibuixos, explica tot el que sàpigues dels volcans: estructura, riscos volcànics, materials que expulsen.....

3) Amb l'ajut de dibuixos, explica tot el que sàpigues dels terratrèmols: parts, riscos sísmics, escales de mesura,... 
Tercera Avaluació

Unitats 6 i 7: La Nutrició en Animals i Plantes

1) En el següent esquema sobre la nutrició en organismes autòtrofs i heteròtrofs, omple els buits:
Reacció de …………….(1): Organismes ………………..(2)


Diòxid de carboni + ……….(3) + Energia solar  ( Matèria orgànica + …………….(4)

Reacció de …………….(5): Organismes ………………..(6)


…………….(7) + Oxigen  ( ……..….(8) + aigua+ Energia química  

2) Explica, amb l'ajut de dibuixos, com circula la saba per la planta, per quins tipus de conductes, i què n'impulsa el moviment.
3) Relaciona els elements de la primera columna amb els de la segona.

	1) Fagocitosi

2) Ventricle

3) Respiració traqueal

4) Glàndula sudorípara

5) Difusió

6) Digestió extracel·lular

7) Tubs de Malpighi

8) Fermentació


	a) En el cor, s'encarrega d'impulsar la sang

b) Intercanvi de gasos (oxigen i diòxid de carboni) en les amebes

c) Respiració anaeròbica que fan els llevats

d) Ho fan servir per a l'excreció els insectes

e) A la digestió intracel·lular, les cèl·lules ingereixen els aliments per aquest procés

f) La fan els insectes mitjançant tubs molt ramificats

g) Excreta sals minerals I urea per la pell

h) La fan tots els vertebrats (peixos, mamífers I aus), però no la fan les amebes.




4) Omple els buits amb la millor opció de la llista de termes de sota. Cada terme pot ocupar més d'un buit, i pot haver-hi termes que no serveixin. 
Els éssers vius         (1) són els que obtenen la matèria orgànica que necessiten a partir de          (2) del medi ambient, i els                  (3) l'obtenen a partir de                   (4) d'altres éssers vius. Els autòtrofs fan la                   (5), procés per el qual utilitzen                (6) per a fabricar matèria orgànica a partir de                   (7) i aigua. La reacció contrària a la fotosíntesi és la                (8), procés pel qual s'obté energia, aigua i                   (9) a partir de matèria orgànica i              (10). Tots els organismes fan la                   (11), però només els organismes                 (12) fan la fotosíntesi. 

La fotosíntesi es fa principalment a                   (13), dins uns orgànuls citoplasmàtics  anomenats              (14), on hi ha la                   (15), l'enzim responsable de la transformació de                  (16) en energia química. 

a) clorofil·la

b) diòxid de carboni

c) respiració

d) matèria inorgànica

e) autòtrofs

f) heteròtrofs

g) la digestió

h) la flor

i) energia del sol

j) matèria orgànica

k) sals minerals

l) oxigen

m) cloroplasts

n) fotosíntesi

o) les arrels

p) les fulles

Unitats 7 i 8: La Reproducció en animals i plantes

1) Omple els buits amb la paraula que millor completi el significat.  Cada paraula pot estar en més d’un lloc, i hi poden haver paraules que no es facin servir.

Hi ha dos tipus de reproducció: en la reproducció sexual (1) hi participen 2 individus i els descendents són diferents (2) dels progenitors. En la reproducció assexual (3), hi participa un sol individu i els descendents són idèntics  (4)al progenitor. 

En la reproducció sexual, durant la fecundació (5), s’uneixen els gàmetes (6) masculí i femení per a formar el zigot, que més tard es convertirà en embrió(7). En els animals, els gàmetes es formen a les gònades (8) . El gàmete masculí s’anomena espermatozoide (9) i el femení òvul (10). En les plantes, els gàmetes es formen en el gametòfit (11). El gametòfit masculí s’anomena tub pol·línic (12), i el femení oosfera (13). 

En la reproducció assexual, els animals utilitzen diferents processos, com la bipartició (14), la gemmació (15), l’esporulació (16),.... Les plantes solen fer servir tiges modificades (estolons 17), o arrels modificades (rizomes18). De totes maneres, al laboratori es pot també aconseguir reproduir assexualment una planta a partir de cèl·lules del meristem (19).

a) el gametòfit

b) oosfera

c) rizomes

d) embrió

e) les gònades

f) espermatozoide

g) meristem

h) reproducció sexual

i) reproducció assexual

j) diferents

k) els gàmetes

l) idèntics

m) tub pol·línic

n) la bipartició

o) la gemmació

p) l’esporulació

q) estolons

r) la fecundació

s) òvul

2) Relaciona els elements de la primera columna amb la segona. Troba per a cada terme el terme que millor s’hi correspongui.

	1) vivípar 

2) rizoma

3) esporòfit

4) cal·lus

5) cotilèdon

6) plúmula

7) estigma

8) clonació 


	a) prolongació de l’arrel que fan servir els vegetals per a la reproducció assexual

b) part del pistil

c) part del cicle de les plantes que es desenvolupa a partir del zigot

d) conjunt de cèl·lules vegetals que s’obtenen en fer cultiu in vitro d’una planta

e) tija poc desenvolupada que surt en germinar la llavor

f) procés artificial per el que es poden aconseguir dos animals idèntics

g) part de la llavor que serveix d’aliment a l’embrió

h) animal que desenvolupa l’embrió dins el cos de la mare




3) Fes un mapa conceptual de les següents paraules. Recorda que has d’unir amb fletxes els termes relacionats, i escriure a cada fletxa quina és la relació. Pots afegir altres paraules, però les que se’t proposen les hi has de posar per força, dins de requadres.

plantes, gemmació, oosfera, animals, reproducció sexual, gametòfit, reproducció assexual, rizoma, gònades, espermatozoide, zigot, cultiu in vitro, òvul, tub pol·línic, esporòfit, flor, pistil, estamp, bipartició, estoló

5) Dibuixa l’estructura interna de la flor i d’una llavor, indicant els noms elements que les formen. Ja saps que les llavors i els fruits es formen a partir de la flor. Explica aquest procés amb ajut dels dibuixos, des de la fecundació fins a la germinació.

Unitat 9: els Biomes
1) Fes un mapa conceptual amb les següents paraules: bioma, biòtop, biocenosi, factors abiòtics, factors biòtics, xarxa tròfica, descomponedors, productors, herbívors, carnívors.
2) Explica un bioma concret (mediterrani, àrtic, estepes i praderies, bosc caducifoli,...) detalladament, amb l'ajut d'esquemes i dibuixos.







� EMBED Excel.Chart.8 \s ���





Quan una cosa que es pot mesurar, diem que és ……(1). 


Per exemple,  …..(2), …..(3), …..(4) ho són, però ..…..(5) o ……(6) no ho són, perquè no es poden mesurar. 


Les magnituds poden ser  de dos tipus: ……..(7)  i ……….(8).


Les magnituds ……...(9)  només necessiten el valor numèric de la magnitud per a ser descrites. Aquest valor s’anomena……..(10).


 Les magnituds ……..(11) es representen mitjançant una fletxa que s’anomena ………(12) i necessiten 4 coses per a ser descrites: .......(13), .........(14), ..........(15) i ........(16). 


…….(17)  i …….(18) són magnituds vectorials, però  ……(19) i …….(20) són magnituds escalars.
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